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ATA DA 70ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM BIOQUÍMICA E
BIOLOGIA MOLECULAR DE 2022

Aos treze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois, às oito horas e
trinta e oito minutos, no Auditório 1 do INBIO, sob a presidência do Professor MALSON
NEILSON DE LUCENA, reuniu-se o Colegiado de Curso dos Cursos de Mestrado e
Doutorado em Bioquímica e Biologia Molecular (Programa Mul�cêntrico) para a septuagésima
reunião ordinária. Es�veram presentes os representantes docentes FABIANA FONSECA
ZANOELO, GIOVANA CRISTINA GIANNESI, JEANDRE AUGUSTO DOS SANTOS JAQUES e RENATA
TRENTIN PERDOMO e o representante discente RODRIGO MATTOS SILVA GALEANO. O
professor DOUGLAS CHODI MASUI jus�ficou sua ausência. O Presidente verificou a existência
de quórum, deu as boas-vindas aos presentes, e declarou aberta a reunião na qual foram
apreciados os documentos conforme os itens divulgados em Edital e constantes no
processo SEI 23104.014118/2022-76: 1) Aprovação da Ata da 69ª Reunião Ordinária 
: Procedeu-se à apreciação da Ata da 69ª Reunião Ordinária, realizada no dia nove de
fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois. A Ata foi aprovada por unanimidade. 2)
Expediente: Não houve. 3) Resoluções emi�das ad referendum: Foram homologadas
as Resoluções de nº 181 a 193, emi�das ad referendum no período de 04 de março a 03 de
maio de 2022. 4) Aproveitamento de créditos de mestrado e doutorado : I) O Colegiado
aprovou a solicitação de aproveitamento de 37 créditos cursados pelo doutorando HENRIQUE
RANIERI COVALI PONTES  no curso de Mestrado do Programa de Pós-graduação em
Bioquímica e Biologia Molecular da Universidade Federal de Mato Grosso do Sul
(PMBqBM/UFMS); II) O Colegiado aprovou a solicitação de aproveitamento de 14 créditos
cursados pela doutoranda TATIANE AUXILIADORA RIBEIRO RODRIGUES no Mestrado em
Zootecnia da Universidade Estadual de Mato Grosso do Sul (UEMS).  III) O Colegiado aprovou
a solicitação de aproveitamento de oito créditos cursados pela doutoranda ANDREZA NEGRELI
SANTOS no Programa de Pós-graduação em Ciências Farmacêu�cas - curso de Mestrado da
Faculdade de Ciências Farmacêu�cas, Alimentos e Nutrição da Universidade Federal de Mato
Grosso do Sul (FACFAN/UFMS). IV) O Colegiado aprovou a solicitação de aproveitamento de
seis créditos cursados pela mestranda CAMILA LANGER MARCIANO como aluna especial no
curso de Mestrado do Programa de Pós-graduação em Bioquímica e Biologia Molecular da
Universidade Federal de Mato Grosso do Sul (PMBqBMUFMS); V) O Colegiado aprovou a
solicitação de aproveitamento de um crédito, para a mestranda ISABELA BORGES DA MOTA
SILVEIRA, decorrente de apresentação em congresso internacional; e VI) O Colegiado aprovou
a solicitação de aproveitamento de um crédito, para a mestranda EMYLLI ARECO PEREIRA,
decorrente de apresentação em congresso internacional. 5) Cancelamento de matrícula em
disciplina do doutorado: O Presidente apresentou os requerimentos de cancelamento de
matrícula dos doutorandos I) TATIANE AUXILIADORA RIBEIRO RODRIGUES  na disciplina
“Estresse oxida�vo associado à patologia e à poluição”, subme�do em 24 de abril, por e-mail;
e II) ARTHUR DOS SANTOS MONTANHOLI na disciplina “Manejo É�co de Animais”, subme�do
em 02 de maio, por e-mail. Após discussão, o colegiado indeferiu ambos os requerimentos,
para que se cumpra o regulamento da pós-graduação, que permite o trancamento da
matrícula desde que não tenha sido ultrapassado período maior que 25% da duração da
disciplina, o que não se aplica aos solicitantes . 6) Aprovação dos relatórios anuais : O
colegiado aprovou os relatórios anuais I) dos doutorandos a) VALÉRIO SOUSA DA SILVA,
aprovado mediante apresentação de cronograma que informe sobre o andamento das
a�vidades experimentais realizadas pelo aluno; b) ANDREZA NEGRELI SANTOS; e II) dos
mestrandos a) ANA LORENA DE OLIVEIRA SIMAS, mediante apresentação do relatório em que
conste assinatura da orientadora, docente Giovana Cris�na Giannesi; b)  ANNY BEATRIZ DA
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SILVA; c) BRUNA CASTRO DE BARROS; d) CAMILA LANGER MARCIANO; e) EMYLLI ARECO
PEREIRA; f) ISABELA BORGES DA MOTA SILVEIRA; e g) LAÍS CORRÊA DE LIMA. 7) Comissões de
avaliações de relatórios e projetos: I) Foi aprovada a cons�tuição da Comissão de Avaliação
de Projetos, composta pelos docentes MALSON NEILSON DE LUCENA, FABIANA FONSECA
ZANOELO e ALDA MARIA TEIXEIRA FERREIRA para que, presidida pelo primeiro, procedam à
avaliação dos projetos de mestrado dos alunos ingressantes. II) Foi aprovada a cons�tuição da
Comissão de Avaliação de Relatórios, composta pelos docentes JEANDRE AUGUSTO DOS
SANTOS JAQUES, GIOVANA CRISTINA GIANNESI, RENATA TRENTIN PERDOMO e MALSON
NEILSON DE LUCENA para que, sob a presidência do úl�mo, procedam à avaliação dos
relatórios anuais. 8) Prorrogação de Bolsa de Doutorado FUNDECT  – Discente Luis Henrique
de Oliveira Almeida:  O colegiado aprovou a solicitação de prorrogação da bolsa FUNDECT do
doutorando LUÍS HENRIQUE DE OLIVEIRA ALMEIDA, até julho de 2023. 9) Situação discente
Arthur Montanholi: O Presidente explicou que o aluno cursou mestrado em outro programa
na UFMS, no qual era orientado por docente que não é credenciado ao Programa de Pós-
graduação em Bioquímica e Biologia Molecular. Informou que o aluno não solicitou
aproveitamento de créditos e não retornou as tenta�vas de contato realizadas pelo
coordenador de curso. Sugeriu marcar reunião com o aluno e com a orientadora, professora
Maria Rita Marques. O colegiado decidiu por agendar reunião com a orientadora primeiro. 10)
Assuntos diversos: I) O Presidente falou sobre a Reunião Anual da Sociedade Brasileira de
Bioquímica e Biologia Molecular, que acontecerá em setembro e informou que serão
disponibilizados recursos PROAP somente para quem for apresentar; II) O Presidente informou
que serão disponibilizadas uma vaga de mestrado e duas vagas de doutorado para a seleção
que ocorrerá no meio do ano e que a prova será online; III) O Presidente informou que a
Coordenação Geral do Programa Mul�cêntrico desligou a aluna de doutorado Ana Paula
Machado, que, apesar de ter qualificado, foi desligada pelo PMBqBM/UFMS em março de
2019, mas ainda estava cadastrada no Sucupira; IV) O Presidente informou que os professores
Edson, da Bioquímica e Edis, de Três Lagoas �veram os pedidos de credenciamento
autorizados ad referendum e que as solicitações já foram encaminhadas para o colegiado
geral do programa, que decide defini�vamente pelo credenciamento de docentes; V) O
Presidente informou que foram vinculados ao programa dois pesquisadores visitantes:
MARLON HENRIQUE E SILVA CARDOSO e MICHELE BERTONI MANN; VI) O Presidente informou
que irá solicitar aos professores vinculados ao programa que atualizem seus currículos La�es,
visto que as informações são necessárias para o preenchimento do Sucupira; VII) O Presidente
lembrou que o prazo para informar quais disciplinas serão ofertadas no próximo semestre é
10 de junho, e informou que vai mandar e-mail para os professores solicitando que algumas
das disciplinas sejam ministradas a distância ou de forma híbrida ou condensada, para que os
alunos de fora possam par�cipar; VIII) O Presidente informou sobre a indicação para duas
bolsas de mestrado, sendo uma DS-CAPES e uma FUNDECT, e uma de doutorado FUNDECT.
Informou que foram indicadas as duas primeiras classificadas no edital de bolsas do curso de
mestrado e que no curso de doutorado foram recebidas somente quatro inscrições. Atribuiu a
baixa procura por bolsas à situação dos alunos que trabalham e que, por isso, não apresentam
o mesmo rendimento. Destacou a importância de requerer mais bolsas para a próxima
seleção para des�nar aos ingressantes, para evitar o problema da baixa demanda. Nada mais
havendo para ser tratado, o Presidente encerrou a reunião agradecendo a presença
e par�cipação de todos, encerrando os trabalhos às dez horas e trinta minutos e, para constar,
eu, Mariana Ribeiro de Assunção, na qualidade de Secretária deste Colegiado, lavrei a
presente Ata, que depois de aprovada será assinada pelo Senhor Presidente e pelos demais
membros presentes, no ato de sua aprovação.

 

Campo Grande, 13 de maio de 2022.

(Ata aprovada na 71ª Reunião Ordinária).
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Documento assinado eletronicamente por Malson Neilson de Lucena,
Presidente de Colegiado, em 23/08/2022, às 08:11, conforme horário oficial
de Mato Grosso do Sul, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Giovana Cris�na Giannesi,
Membro de Colegiado, em 23/08/2022, às 08:11, conforme horário oficial de
Mato Grosso do Sul, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539,
de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Renata Tren�n Perdomo,
Membro de Colegiado, em 23/08/2022, às 08:12, conforme horário oficial de
Mato Grosso do Sul, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539,
de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Jeandre Augusto dos Santos
Jaques, Membro de Colegiado, em 23/08/2022, às 08:12, conforme horário
oficial de Mato Grosso do Sul, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Claudiane Vilharroel Almeida,
Usuário Externo, em 23/08/2022, às 21:26, conforme horário oficial de Mato
Grosso do Sul, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�ps://sei.ufms.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 3480726 e o código CRC 9B820F2E.
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